

中国太保 (SH601601, HK02601)
公司股票数据(截至2015年9月30日)

总股本(百万股)	9,062
A股	6,287
H股	2,775
总市值(人民币百万元)	204,765
A股	139,509
H股(港元百万元)	79,504
9个月最高/最低(人民币元)	
A股	36.96/19.01
H股(港元)	44.1/25.55

本期导读
● 监管动态

国家发展改革委 中国保监会发布关于保险业支持重大工程建设有关事项的指导意见 (第2页)

分红型人身保险费率政策改革全面实施(第2页)

投资者关系日历

2015年10月28-29日
 富瑞金融第五届大中华年度峰会
 香港

2015年11月2-4日
 美银美林2015年中国投资峰会
 北京

2015年11月2-3日
 Citi Greater China Conference
 深圳

2015年11月11-12日
 高盛2015年大中华区峰会
 上海

2015年12月1-2日
 瑞士信贷亚太金融行业公司开放日
 香港

● 公司要闻

寿险公司推出太保首款互联网投连险产品“e 财富年金保险”(第3页)

寿险公司编制完成系统内首套重大疾病表(第3页)

产险公司汽车延保自主业务取得快速发展(第3页)

产险公司全面推广商业车险电子保单及配套项目(第4页)

投资者关系部

电话: 021-58767282

传真: 021-68870791

E-MAIL: ir@cpic.com.cn

地址: 上海市银城中路190号40层

邮编: 200120

联系人: 张艳艳

电话: 021-33961196

E-MAIL: zyy@cpic.com.cn

重要声明:

本公司依法履行证券监管部门以及证券交易所规定的披露义务。在任何情况下,本通讯中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。在任何情况下,本公司不对任何人因使用本通讯中的任何内容所引致的任何损失负任何责任。本通讯的版权归本公司所有,属于非公开资料,未经本公司事先书面授权,本报告的任何部分均不得以任何方式制作任何形式的拷贝、复印件或复制品,或再次分发给任何其他人。

保费收入(单位:人民币百万元)

保费收入	9月累计	同比增长	9月单月	同比增长
产险公司	70,632	0.1%	7,987	(0.5%)
寿险公司	89,552	10.9%	9,343	5.0%

监管动态

● 国家发展改革委 中国保监会发布关于保险业支持重大工程建设有关事项的指导意见(20151008)

近日,中国保监会会同国家发展改革委联合印发了《关于保险业支持重大工程建设有关事项的指导意见》(以下简称《指导意见》)。

《指导意见》主要内容包括:一是加大长期资金支持。充分发挥保险资金长期投资优势,支持保险机构通过债券、投资基金、基础设施投资计划、资产支持计划等方式参与重大工程投资,进一步拓宽投资空间,创新投资方式,满足重大工程建设融资需求。二是发挥风险保障功能。积极完善保险经济补偿机制,提高灾害救助参与度,大力支持保险机构通过工程保险、巨灾保险和再保险等方式,加强对重大工程建设的保障力度。三是完善配套支持政策。在相关部门支持下,着力解决在重大工程投资中长期困扰保险机构的沟通协调、信息共享、税收政策落实、用地保障、不动产抵押等障碍。四是加强风险管控。按照积极稳妥的原则,加强保险机构能力建设,强化属地化监管,做好各地统筹协调,明确市场主体、监管机构和主管部门相关职责。

《指导意见》的发布是贯彻落实《国务院关于加快发展现代保险服务业的若干意见》的重要举措,有利于推动保险机构拓宽服务领域,加快保险业发展,也有利于进一步发挥保险长期投资和风险保障功能,强化保险业对经济增长和结构调整的支撑作用,助推实体经济发展。

● 分红型人身保险费率政策改革正式实施(20150930)

经国务院批准,分红型人身保险费率政策改革将于2015年10月1日正式实施,分红型人身保险预定利率上限将完全放开。

中国保监会于2013年8月启动了人身险费率市场化改革,建立起了符合社会主义市场经济规律的费率形成机制,明确了“普通型、万能型、分红型人身险”分三步走的改革路径。经国务院批准同意,中国保监会分别于2013年8月和2015年2月实施了普通型、万能型人身险费率改革工作,完成了改革的前两步。分红型人身险预定利率上限的放开,标志着人身险费率形成机制完全建立起来。

分红型人身保险费率政策改革的主要内容是:一是形成市场化定价机制。在放开前端的同时管住后端,要求分红险责任准备金评估利率不得高于3%与预定利率的较小者,同时要求预定利率超过3.5%以上的分红产品报保监会审批。二是提高风险保障责任要求。分红保险死亡保险金额提高至已交保费的120%,最低保障要求与万能险持平。三是提高最低现金价值水平。改革后分红保险产品首年最低现金价值较原来普遍提高20%以上,有助于保护消费者利益,减少投诉纠纷。四是健全红利核算管理机制。形成了行业较为统一的分红险盈余计算方法,建立了红利分配约束机制,强化了账户独立性要求。五是提高分红保险的透明度。要求保险公司强化分红保险信息披露,增强红利演示水平的合理性,同时加强外部审计。

本次改革是寿险费率政策改革收官的一步,是保险行业市场化改革的重要组成部分。改革将继续释放人身保险费率政策改革的红利,有利于保护消费者利益,完善寿险费率形成机制,促进保险业持续健康发展。一是有利于保护消费者利益。改革将打破过去管制条件下的价格保护,激励保险公司创新产品和服务,向市场提供质优价廉的保险产品,实现产品的多样化、服务的贴心化和

企业的差异化,更好地满足客户需求。二是有利于健全市场化的费率形成机制。保险公司自主经营、自主定价,监管部门重点管控风险,市场与监管的关系更为顺畅。三是推动保险公司改进经营体制机制。改革将使不同市场主体经营能力的差距显性化,让优秀保险企业脱颖而出,同时倒逼落后公司改进体制机制、提高经营管理水平,通过市场的优胜劣汰机制提升保险行业的整体竞争能力。四是有利于服务民生建设和经济发展。此次分红型人身保险费率政策改革提高了死亡保险金额和最低现金价值水平,体现了回归保障的监管导向,改革将助力发展壮大这类业务,充分发挥保险业的风险管理和经济补偿功能,缓解人民群众养老和看病压力,更好地服务于我国经济社会发展。

公司要闻

● 寿险公司推出太保首款互联网投连险产品“e 财富年金保险” (20150924)

为进一步丰富产品储备,增强市场竞争力,寿险公司推出互联网投连险产品“e 财富年金保险(投资连结型)”。

作为太保系统内首款投连形态产品,“e 财富”集保障和投资功能于一身,具有资金安全、收益稳定、账户透明、期限灵活等特点,填补了公司在投连险领域的空白。此外,产品还创新采用互联网销售渠道,购买、赎回都可在线上操作完成,降低了中间成本

● 寿险公司编制完成系统内首套重大疾病表 (20150923)

近期,寿险公司编制完成 2015 年系统内部首套重大疾病表。这标志着太保寿险成为国内极少数拥有自身经验重疾表的寿险公司。该表包括 6 病种发生率表两张和 25 病种发生率表两张。主要编制过程涉及粗发生率计算、风险附加、趋势调整、修匀、高年龄外推和评估用表调整等。

重疾表的编制可实现公司与行业的横向比较,同时积累公司实际运营经验数据。根据公司经验编制的重疾表更能反映公司的经营特点,更有利于开发具有公司特色、体现公司优势的产品。在健康险快速发展的大背景下,深入分析公司自身重疾发生率的特点,将对细分市场、个性化创新、风险控制等起到至关重要的作用,从而进一步提升公司价值。

● 产险公司汽车延保自主业务取得快速发展 (20150916)

为充分把握汽车消费领域责任险创新的发展机遇,推动责任险业务快速健康发展,产险公司于今年 6 月推出了汽车延保业务的升级模式--太保自主业务模式。客户在已与太保签订延保责任险合同的 4S 店购买汽车延长保修服务后,即可获得比原有保修期延长 1 年或 2 年的汽车保修服务。

与原有模式相比,公司承担延保服务公司和保险公司的双重角色,简化了主机厂、延保服务公司等中间环节,掌握了渠道资源、客户资源、产品定价、理赔管理等核心资源,业务的自主性大大增强,成为黏住客户的有力武器。新的业务模式推出以来,各家分公司迅速跟进,有效整合内部资源,积极拓展合作客户,建立延保理赔专业团队,业务取得快速发展。截至日前,已有北京、河北等 23 家分公司与 441 家汽车经销商签署合作协议,其中北京、河北、山东、苏州、上海、江苏、安徽、河南分公司已经开始持续出单,在行业中处于

领先地位，成为责任险业务发展新的增长点。

●产险公司全面推广商业车险电子保单及配套项目（20150929）

产险公司商车险电子保单项目实现了移动化、通用化、去纸化，为客户带来快捷便利、交互友好的全新体验。经过上半年深圳、厦门、北京等6家分公司试点后，产险公司总结试点机构可快速复制推广的经验，形成全流程体系，目前已有广东、浙江、江苏、河北等23家分公司成功上线。

作为车险电子保单的配套项目，OCR证照识别功能、微信二维码支付、Chinapay移动支付等互联网新技术也在分公司得到了广泛应用。OCR证照识别功能是直接对客户身份证、行驶证图像识别解析，留存证件信息至系统中，供后续录单时直接调取，免除了信息录入工作，优化录单作业流程。继chinapay移动支付后，车e保支持客户现场面对面扫码微信支付场景，即时完成保费支付。9月底，车险承保核心系统在深圳、厦门试点开通微信支付渠道，以支持传统车险业务客户非现场缴费场景，进一步优化移动端支付模式。同时，太平洋官网新开通在线车险电子保单验真的功能，全面保护客户权益，提升了客户体验。